
 

Актуальная информация для предпринимателей по 

обеспечению устойчивого развития экономики 

Тверской области. 

 

По состоянию на 12 часов 00 минут 1 апреля 2020 года. 

 

Нововведения по сравнению с данными на 18-00 31.03.20 

отмечены символом ​⌛ 

 

В связи с волатильностью на сырьевых и валютных рынках, распространением вирусной                     

инфекции COVID-19 и противоэпидемиологическими мероприятиями, предпринимаемыми           

федеральными и региональными органами власти, Центр поддержки             

предпринимательства Тверской области направляет предпринимателям актуальную           

информацию о мерах государственной поддержки и регулировании предпринимательской               

деятельности. 

1.Система мер государственной поддержки       

устойчивого экономического развития Тверской       

области 

Федеральными и региональными органами власти сформирован целый комплекс мер                 

государственной поддержки предпринимателей, включая отсрочки и уменьшение             

налогов, льготное кредитование, отсрочки арендной платы за пользование               

государственной и муниципальной собственностью и др. Список мер постоянно                 

расширяется. Актуальная информация доступна по ​ссылке​.   

Все ранее действовавшие меры государственной поддержки по-прежнему доступны в                 

Центре «Мой бизнес» в дистанционном режиме –вы можете подать заявку и получить                       

консультацию на сайте​ мойбизнес69.рф​ и по телефону 8 800 200 11 69. 

По большинству заявленных федеральных и региональных мер по обеспечению                 

устойчивого экономического развития в настоящее время оперативно формируются               

механизмы их реализации. Актуальная информация о них будет публиковаться на сайте                     

мойбизнес69.рф​ и на страницах Центра «Мой бизнес» в ​социальных сетях​.   

 

 

https://mybusiness69.ru/upload/%D0%9C%D0%B5%D1%80%D1%8B%20%D0%BF%D0%BE%20%D0%BE%D0%B1%D0%B5%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8E%20%D1%83%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%B9%D1%87%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B8%D1%8F%20%D0%A2%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9%20%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B8.pdf
https://mybusiness69.ru/
http://mybusiness69.ru/
https://mybusiness69.ru/contacts/


 

Специальный налоговый режим для самозанятых граждан распространен на всю страну.                   

Подробная информация доступна по ​ссылке​.  

В Тверской области должен быть принят отдельный закон, предусматривающий введение                   

данного режима в Тверской области. Центр “Мой бизнес” уже готовит подборку                     

материалов и вебинар на тему указанного налогового режима.  

 

В Тверской области сформирован и официально подписан перечень видов экономической                   

деятельности, оказавшихся в зоне риска из-за введения ограничительных мер по                   

предупреждению распространения коронавирусной инфекции на территории Тверской             

области. При неблагоприятном развитии обстановки указанный перечень может быть                 

расширен. Целый ряд мер поддержки будет оказываться именно компаниям из ​данных                     

отраслей​.   

 

Начинает действовать новая льготная программа кредитования на выплату заработной                 

платы под субсидирование процентной ставки. 

Сейчас выдачу кредитов по государственной программе кредитования на выплату                 

заработной платы для малого и микробизнеса и индивидуальных предпринимателей                 

осуществляю Сбербанк и ВТБ. ​Подобные программы готовят и другие банки. 

В Сбербанке сумма кредита определяется исходя из численности сотрудников                 

предприятия, умноженной на МРОТ и умноженной на шесть (исходя из количества                     

месяцев срока кредитования), ставка составляет 0% годовых. Подробнее об условиях                   

программы по ​ссылке.  

 

 

⌛ ​Государственная Дума во II чтении приняла законопроект о снижении страховых                     

взносов малого и среднего бизнеса. ​С ​1 апреля малый и средний бизнес будет платить с                             

зарплат сотрудников выше МРОТ страховые взносы: 

в Пенсионный фонд России по ставке 10% (как в рамках предельной величины базы, так и                             

свыше); 

в Фонд обязательного медицинского страхования  — 5%; 

в Фонд социального страхования (на случай временной нетрудоспособности и в связи с                       

материнством) — 0%. 

До вступления в силу закон должен пройти III чтение в Государственной Думой и быть                           

подписан Президентом РФ. Ожидается вступление в силу до конца недели. 

 

http://duma.gov.ru/news/48188/
https://mybusiness69.ru/news/perechen-vidov-ekonomicheskoy-deyatelnosti-okazavshikhsya-v-zone-riska/
https://mybusiness69.ru/news/perechen-vidov-ekonomicheskoy-deyatelnosti-okazavshikhsya-v-zone-riska/
https://mybusiness69.ru/news/lgotnye-kredity-na-vydachu-zarplaty/


 

⌛ ​Федеральная налоговая служба подготовила ответы на часто задаваемые вопросы в                     

связи с приостановкой взыскания задолженности предприятий малого и среднего бизнеса                   

до 1 мая 2020 года.  

Ответы доступны по ​ссылке​.  

 

Российские экспортеры, которые столкнулись со сложностями, вызванными пандемией               

коронавирусной инфекции, могут оперативно получить рекомендации по ведению               

бизнеса в условиях ограничительных мер и мирового экономического кризиса.                 

Оперативный штаб Российского Экспортного Центра запустил горячую линию. 

Телефон горячей линии: +7 (495) 725-6150. Обращения принимаются с понедельника по                     

пятницу с 9:00 до 18:00 мск. Кроме того, на ​сайте Российского экспортного центра                         

опубликованы антикризисные рекомендации, сформулированные на основе вопросов,             

которые поступают от экспортеров. 

 

 

2.Режим повышенной готовности 

В Российской Федерации с целью нераспространения вирусной инфекции COVID-19                 

текущая неделя объявлена нерабочей для всех организаций, предприятий и субъектов                   

МСП за исключением ряда категорий (​ссылка на Указ Президента РФ №206 от 25.03.2020).                         

В Тверской области введен режим повышенной готовности, введен запрет на проведение                     

массовых мероприятий, ограничена деятельность ряда отраслей экономики (​ссылка               

Постановление Губернатора Тверской области от 17.03.2020 №16-пг с изменениями по                   

состоянию на 27.03.2020). Деятельность всех субъектов МСП, не производящих и не                     

реализующих товары первой необходимости, должна быть приостановлена до 3 апреля                   

2020 г. включительно. 

Актуальный на данный момент список товаров первой необходимости, производство и                   

реализация которых допускается в течение нерабочей недели являются приложением к                   

указанному Распоряжению Губернатора Тверской области и также доступно по ​ссылке​. 

Таким образом, продолжают работу в обычном режиме: 

- Продовольственные магазины; 

- Продовольственные и сельскохозяйственные ярмарки; 

- Хозяйственные магазины, в которых идет продажа товаров первой необходимости                 

(дезинфицирующие средства, средства личной гигиены, спички, свечи,             

стиральный порошок); 

- Магазины детских товаров (товары для кормления и ухода); 

- Аптеки; 

- Банки и страховые компании; 

- Зоомагазины; 

https://rg.ru/2020/03/30/fns-otvetila-na-voprosy-o-priostanovke-vzyskaniia-dolgov-msp.html
https://www.exportcenter.ru/operativnyi-shtab-rec/
https://drive.google.com/file/d/108yle6N1HVTQgJw3KZ_NbFMTCFq-9KGA/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1aF37XER5fUwFF5LwikM-aOm4mcS4G8en/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1aF37XER5fUwFF5LwikM-aOm4mcS4G8en/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1PE0yzR19r78uFCvrPCHUwEedwgskhpzf/view?usp=sharing


 

- Салоны сотовой связи; 

- АЗС; 

- Общественный транспорт; 

- Ритуальные услуги (товары и услуги, непосредственно связанные с организацией                 

похорон. Изготовление памятников, продажа венков и другие непосредственно не                 

связанные с организацией похорон товары не производятся и не продаются в                     

период нерабочей недели); 

- Центры государственных услуг (МФЦ в режиме удаленной подачи документов); 

- Любые магазины, в режиме курьерской доставки; 

- Кафе, рестораны, столовые, в режиме “на вынос” или доставки. 

 

⌛ ​В России введены ​требования для граждан о соблюдении дистанции до других граждан                         

не менее одного метра в общественных местах, в том числе в общественном транспорте.                         

Рекомендуем собственникам компаний, в которых предусмотрены места общего               

пользования организовать напоминания для клиентов и сотрудников, объявления и метки                   

дистанции (с шагам 1,5 метра). 

 

Разъяснения Министерства труда и занятости РФ о порядке оплаты труда сотрудников,                     

привлекаемых к работе в течение нерабочих дней представлено по ​ссылке​. 

 

Введена ответственность за нарушение карантина гражданами, прибывшими из-за рубежа                 

и контактировавшими с носителями COVID-19. Меры к предпринимателям за нарушение                   

режима нерабочей недели на настоящий момент не предусмотрены.  

 

 

3.COVID-19 как Форс-мажор при исполнении 

контрактных обязательств 

При невозможности исполнения контракта из-за обстоятельств, связанных с введением                 

ограничительных мер по предупреждению распространения коронавируса на территории               

Тверской области, предприниматели имеют право воспользоваться пунктом договора о                 

форс-мажоре и избежать штрафных санкций. Такие сертификаты по внутриторговым                 

сделкам готова выдавать Тверская Торгово-промышленная палата.  Документ           

предъявляется представителям второй стороны договора.  Для оформления документа             

необходимо предоставить правоустанавливающие и регистрационные документы           

заявителя, документы, подтверждающие возникновение обстоятельств непреодолимой           

силы и документы компетентных органов, подтверждающие события, на которые                 

заявитель ссылается в заявлении. 

https://www.rospotrebnadzor.ru/documents/details.php?ELEMENT_ID=14155
https://drive.google.com/file/d/1GN6LkfnLbrYFdnmywdgBqUZNnoFGZQkU/view?usp=sharing


 

Сертифицировать форс-мажор по внешнеторговым сделкам может только             

Торгово-промышленная Палата РФ в Москве.  Подробнее о порядке оформления               

сертификата можно узнать по телефону Тверской ТПП +7(4822) 344-128. 

 

4.Горячая линия поддержки предпринимателей  

На базе Центра «Мой бизнес» организована Горячая линия поддержки предпринимателей,                   

где вы можете получить самую актуальную информацию о мерах поддержки и                     

регулирования предпринимательской деятельности, внести предложения по разработке             

новых мер поддержки субъектов МСП. Телефон Горячей линии ​8 800 200 11 69​. Время                           

работы пн-пт. С 10 до 18 часов, сб. с 10 до 17 часов. 

Все предложения, поступающие на Горячую линию или на ​Сайт Центра "Мой бизнес"​,                       

будут учтены при разработке и актуализации действующих мер государственной                 

поддержки предпринимательства. 

Ежедневно посредством сайта и горячей линии в Центр обращается порядка 600                     

предпринимателей Тверской области. Центр продолжает работу в штатном режиме по                   

предоставлению действующих мер поддержки и систематизации информации об условиях                 

предоставления планируемых мер поддержки. Офис Центра по-прежнему открыт для                 

предпринимателей с 10-00 до 18-00 по будням и с 10-00 до 17-00 по субботам. Отмечаем,                             

что в целях вашей безопасности временно приостановлена работа коворкинга,                 

предоставление переговорных комнат, проведение массовых мероприятий.           

Образовательные программы проводятся в дистанционном режиме и доступны на ​YouTube                   

канале Центра 

Призываем в целях вашей безопасности использовать сайт и Горячую линию для подачи                       

заявок на получение мер государственной поддержки.  

 

С искренним уважением, 

Команда Центра «Мой бизнес» 

 

 

 

http://www.mybusiness69.ru/
https://www.youtube.com/channel/UCw-CWMiDgJd8w4pLpeW0C-w/videos
https://www.youtube.com/channel/UCw-CWMiDgJd8w4pLpeW0C-w/videos

